



BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

IDEUL RĂZBOIULUI

Incepând... Echipa tovarășului ULRICH ȘTEFAN...

In cadrul întrecerilor socialiste organizate în ziua zilei de 1 Mai...

Miercuri s'a deschis la Paris CONGRESUL MONDIAL AL PARTIZANILOR PĂCII

În ciuda piedicilor și restricțiilor impuse de guvernele aservite imperialismului, delegați din toate colțurile globului s'au întrunit pentru a exprima voința hotărâtă a popoarelor de a apăra pacea

În dimineața zilei de 20 Aprilie s'a deschis în sala Pleyel — una din cele mai mari săli din Paris — Congresul Mondial al Partizanilor Păcii.

La toate piedicile și restricțiile impuse atât de autoritățile franceze, cât și de guvernele altor țări, reprezentanții popoarelor lumii, care exprimă voința lor hotărâtă de a apăra pacea, s'au întrunit la Paris, în sala din toate colțurile globului.

Pe de altă parte, guvernul francez pune piedici în calea intrării în Franța a delegațiilor străine la Congresul Delegaților Greci și Democrate și s'au refuzat să le lase să intre în mod entuziastic.

La deschiderea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Poporul muncitor din Valea Jiului și-a exprimat cu hotărâre voința sa de a lupta pentru pace

Astăzi s'a deschis la Paris Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, puternică și grandioasă manifestare a voinței de pace a sutelor de milioane de oameni...

PROGRES, ÎNTĂRIND FRONTUL DEMOCRATIC ȘI ANTIIMPERIALIST CONDUS DE UNIUNEA SOVIETICĂ, FRUNTAȘA LUPTEI ÎMPOTRIVA ATĂTĂTORILOR LA RĂZBOI — sună moțiunea...

Pe la 70 țărani muncitori din comuna Ponor en nează o moțiune adresată Congresului în care arată: „Noi suntem aături de marea noastră prietenă și elib ratoare URSS care dorește pacea, libertatea, independența și prosperitatea tuturor popoarelor...”

Noi vrem să muncim pentru Patria noastră, Republica Populară Română. Nu mai vrem să fim robi ai moșierilor și chiburilor!”

Peste 50 de țărani, muncitori din comuna Nucș ară și tot atâția din Ponor și-au pus semnăturile sub moțiunea în care și arată hotărârea de a lupta pentru pace.

Intelctualii progresivi din plasa Sarmisegetuza, din plasa Pul, din Deva, se alătură cu entuziasm luptei duș de clasă muncitoare pentru pace și cultură, salutând cu încredere Congresul Partizanilor Păcii.

Luptăm pentru Pace — spun muncirii din Lupeni; luptăm împotriva imperialismului — spun țesătoarele din Vulcan; nu mai vrem să fim robi moșierilor și chiburilor — spun țărăni muncitori din Ponor; întierăm mărșavele uneltirii împotriva anglo-americanilor îndrepta împotriva păcii mondiale — spun în moțiunea lor învățăorii din Sarmisegetuza.

„SUB CONDUCEREA UNIUNII SOVIETICE VOM LUPTA HOTĂRĂTI PENTRU A ASIGURA PACFA LUMII ȘI LIBERTATEA POPOARELOR. VOM LUPTA FARA RAGAZ ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI CARE AMENINȚĂ L'NSTEA LUMII. ÎNCERCĂND S'O SUBJUGE. VOM FACE ZID ÎN FAȚA TUTUROR ÎNSTIGĂȚIILOR RĂZBOINICE ȘI VOM SDRŢBI ORICE UNELTIRE ÎMPOTRIVA PACII”.

Acestea sunt cuvintele muncitorilor cu brațele și cu mințile din fabricile, minele, de pe ozoarele, din birourile și școlile Văii Jiului: SUNT CUVINTELE MILIOANELOR DE PARTIZANI AI PACII.

Ori ce uneltiri dușmane păcii, se lovesc însă de frontul larg și puternic — condus de marea URSS — al popoarelor din lumea întreagă, dornice de liniște care năucesc și luptă pentru democrație, libertate și înălțimea lumii întregi.

Tot ce este progresist de pe întreg globul și-a dat adeziunea sa Congresului. Și, în lupta pentru pace, pe porul muncitor din Valea Jiului se angajează cu convingerea neștrămutată în victoria celor ce muncesc asupra forțelor întinericului.

Peste 1200 de muncitori și funcționari dela mina Lupeni au luat parte la meciul ce s'a desfășurat ieri și în care și-au exprimat voința lor de a lupta pentru Pace, împotriva imperialismului.

80 muncitori dela Uzina Electrică și peste 200 muncitori dela Tesătorie s'au întrunit la Vulcan votând o moțiune prin care și-au luat angajamentul de a fi alături de partizanii păcii, ce a e în adra în lupta condusă de Uniunea Sovietică împotriva războiului.

Mai mult de 1000 fiatoare dela Lupeni, sute de muncitori dela Fabrica de marmeladă din Hașeg, au protestat împotriva afățătorilor războinice ale imperialismului a glo-americani.

„Trăim tem tota n'as ră adez-lunc Congresului Partizanilor Păcii care are menirea de a demasca pe toți afățătorii la un nou măcel și a-i împiedeca în acțiunile lor criminale” — spun filatoarele dela Lupeni în meciul lor.

„SUB CONDUCEREA PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN VOM DUCE O LUPTA CONSECVENTA PENTRU PACE, CULTURA ȘI

RĂSPUNSUL GUVERNULUI ROMÂN la Notele Statelor Unite și Angliei

Guvernul Statelor Unite și Angliei în lanțurile judecătorești, de-a Războiului, au permis guvernului Român să-și impună voința și să-și asigure drepturile sale legitime, în condițiile de război, în cadrul Tratatului de Pace.

Nota către guvernul Statelor Unite

În ziua de 2 Aprilie a. c. legăla Statelor Unite la București a prezentat Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Populare Române o notă din partea guvernului american în care sunt reținute și arătate expuse de guvernul Statelor Unite în alte note mai vechi asupra unor prețuse încălcări de către guvernul român a prevederilor articolului 5 din Tratatul de Pace.

Guvernul Republicii Populare Române constată că cele expuse în nota guvernului Statelor Unite cu privire la neapăsarea de către guvernul român a drepturilor omului și libertăților fundamentale, nu corespund realității și reprezintă o încercare de a răstăpăni și a distorsiona faptele.

În Republica Populă Română este garantată libertatea de gândire, de conștiință și de religie, libertatea întrunirilor, a manifestărilor, a presei și a cuvântului, toate garantate prin constituție și realizate în practică prin punerea în dispoziția celor ce muncesc a mijloacelor de învățământ și a locurilor de muncă.

Discriminarea națională și rasială este pedepsită prin lege. Comunitățile religioase se bucură de libertatea cultului și dispun de locurile și mijloacele necesare exercitării practicii religioase. Legile Republicii Populare Române garantează astfel o aplicare reală a prevederilor articolului 5 din Tratatul de Pace.

Guvernul român constată că guvernul Statelor Unite a încălcat și călă Tratatul de Pace cu România încercând să determine neapăsarea articolului 5 al Tratatului de Pace, care prevede că guvernul român nu va îngădui existența și activitatea unor organizații de tip fascist și care au drept scop însușirea poporului de drepturile democratice.

Nota guvernului Statelor Unite încearcă să impună măsurile luate de guvernul român împotriva războinilor fasciști și să sentințele date de instanțele judecătorești ale Republicii Populare Române, împotriva bandelor de spioni și sabotori în slujba serviciilor americane de spionaj.

Procesele publice împotriva acestor bande formate din conducătorii fostului Partid Național Țărănesc, legionari, moșieri și mari industriali, care au încercat să transforme România într-un nou foc de război, au dovedit fără ămbăgăciune că acești oameni și-au pierdut și conduși de funcționari ai ministerului Statelor Unite la București și în presa americană a recunoscut că descoperirea și condamnările lor înseamnă un eșec al serviciilor americane de spionaj.

Guvernul român constată că guvernul Statelor Unite încurajează activitatea și organizația fardelor fasciste, a delapidatorilor de bani publici și trădătorilor din România pe teritoriul Statelor Unite ale Americii, sau pe teritoriul sub control american dându-le zilnic, prinându-le la dispoziție posturile oficiale de radio, etc.

În această situație guvernul român constată că nota guvernului Statelor Unite, ca și notele anterioare, încearcă să inducă în eroare opinia publică mondială care condamnă politica de disimulare răsistă, barbarele acte de înșală, înăbușirea opiniei publice democratice, procesele întemțate oamenilor de știință și reprezentanți ai poporului muncitor care luptă pentru democrație și pace, afățarea la război și politică de pace agresive, întăfănera a lozavelor de război și susținerea bandelor fasciste care ucid în masă femei și copii care constituie cu adevărat o violare brutală a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

În consecință guvernul Republicii Populare Române declară că nu admite încercarea de amesturare în afacerile interne ale României, venită din partea guvernului american, și respinge nota guvernului Statelor Unite.

ÎN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Minerii din Aninoasa luptă pentru a obține locul de frunte în întrecerea socialistă dintre exploatarea carbonifere din Valea Jiului

Când au fost provocați la întrecere socialistă în întâmpinarea zilei de 1 Mai de către minerii dela Jieți-Lonea, minerii dela exploatarea carboniferă Aninoasa nu săteau prea bine cu producția: erau sub program.

Răspunzând la chemarea minerilor dela Lonea, cei dela Aninoasa s'au hotărât să dea un nou avânt întrecerilor socialiste între grupe, să muncească mai organizat și mai bine, pentru a întâmpina marea sărbătoare a celor ce muncesc — 1 Mai — cu programul de producție depășit.

Minerii dela Aninoasa au pornit la muncă pentru a introduce în viață angajamentul luat, iar producția muncii a început să crească. Pela rămănera sub program, în prima săptămână, minerii din Aninoasa au încheiat primele două decade ale lunii Aprilie, cu o depășire medie de 78 la sută.

BUNA ASIGURARE A TAVANELOR ABATAJELOR SA POSIBILITATEA MINERILOR SA MUNCEASCA CU SPOR

Pentru luna desfășurată are a muncii de extragere a cărbunului, minerii

dela Aninoasa în colaborare cu tehnicienii, pun mare preț pe asigurarea locurilor de muncă.

În acest scop toate tavanurile abatajelor sunt asigurate cu grinzii întregi pe cari sunt aezate scânduri, care nu lasă să cadă pietre de sus, depe tavan.

Prin acest sistem de podire, presiunea rocilor deasupra abatajelor se împarte egal pe toți stâlpii de armătură, iar drept rezultat, în mina Aninoasa foarte rar se pot vedea stâlpi de armătură în rupere. În felul acesta minerii pot lucra în siguranță.

Dar întărirea tavanelor cu grinzii lucrului mai prezintă și un alt avantaj. De obicei, găurile de împu care sunt perforate la o adâncime de un metru. Având tavanele întărite cu grinzii, găurile de împu care pot fi făcute mai adânc, de 1,50 sau chiar de 2 metri.

Perforând găurile de împu care la o adâncime mai mare, cantitatea de cărbune escavată e mult mai mare, fapt care a dat posibilitate multor grupe să depășească normele.

GRUPELE CARE PREIAU PRODUCȚIA PE SCHIMBURI REALIZEAZA CELEI MAI BUNE DEPARȚI DE NORMA

La mina Aninoasa 8 grupe care totalizează un număr de 24 echipe de muncitori, încă de mai mult timp lucrează după sistemul de prelucrare a lucrului pe schimburi. Înaltă, cea mai mare parte a acestor grupe ră-

(Continuare în pag. III-a)





